MARKET INFORMATION

#### 诗歌

### 矿山的黎明

□ 徐万凯

启明星在天边闪耀, 吊车伸向天空的长臂, 划出一道黑色的亮光。

矿区把夜晚的外套, 轻轻脱掉。

钢轨长长的手, 牵着煤车晃荡。

煤仓撑开长腿, 吞叶着翻腾的煤浪。

憋不住满腔的激情, 井筒发出男子汉的低唱。

一旁的山影, 静静的一声不响。

温柔的晨风, 一头扑进他敞开的胸膛。

是谁在会心地笑? 飘来的黎明, 绘出一群矿工形象。

作者单位:重庆一三六地质队

#### 四季如轮

□ 赵富海

四季更迭组成无缝衔接的年轮 似层层涟漪向外扩展 每个季节都呈现独特的精彩 幽雅且浑然天成 飞逝的时光释放出无穷的魅力 把平淡的岁月装缀得极具诗意

清脆的春雷恰似东君登台的开场锣 惊醒了蛰睡的大地 一场贵如油的春雨 把缤纷的梦想挥洒在广袤的山川 各种花朵联袂粉墨登场 山歌与憧憬一同被播入希望的田野

热情奔放是盛夏主打的性格 所有的草木都展示生命的蓬勃茁壮 为成果生长作积蓄 偶尔风云际会霎时彩虹半悬 才听蝉鸣蛙鼓又见荷笔点天 把诗韵丹青极致融合

金风徐徐铺开秋的画卷 多情的明月把相思传递 饱满的籽实兑现春的遐想 丰收的喜悦荡漾在劳动者的眉宇 蘸露浸霜的菊香

连同如霞似焰的枫叶把这个季节醉了

源源不断的北风从它的老家出发 无情地将繁华吹尽 用严寒给自然界作一次沉淀的洗礼 令沟壑山岳回归本真 然后粉妆玉砌一派新世界 让瑞雪滋润万物启迪来年

作者单位:陕北矿业韩家湾煤炭 公司

#### 安全颂

□张永

安全, 是我们矿工, 迎着朝阳, 踏上新征程 看那漫天的朝霞。

安全, 是我们矿工, 头顶矿灯, 身披丁衣. 走向诗和远方。

是我们矿工, 与煤搏击, 与煤舞蹈, 绘制万家灯火。

安全, 是我们矿工, 擦掉汗水, 抹去疲惫, 奔向家的港湾。

你是那春夏秋冬里, 最深的期待。 你是那一生光阴里, 最重要的叮嘱。

啊, 亲爱的矿工, 愿你们, 幸福安康, 安全永在 .....

作者单位:陕西中能煤田有 限公司

## 最美地勘人

□房永雯

披荆斩棘 勇闯荒芜之地 用活力四射的青春烈火 燎原梦想的气概和磅礴

栉风沐雨 一寻深藏之矿 用攀登跋涉的如磐初心 勘探祖国的强大和富饶

苦觅绝迹之踪 用万卷诗书的奋斗壮歌 回荡生命的坚毅和不屈

博览人文之情 用奔腾不息的凌云壮志 战胜逆境的踌躇和徘徊

尝艰历险 厚植赤诚之心 用锦绣山河的深情厚爱 播撒希望的憧憬和期待

传薪续火 细润地勘之魂 用精神筑就的万里长城 赓续征程的荣光和辉煌 作者单位:福建省一二一地

#### 散文

### 陕北的冬天

□ 张丽

陕北的冬天,寒冷而又宁静。当 大地被一层洁白的雪覆盖时,整个世 界仿佛被安静的寂寞所包围。冬天的 寒风呼啸而过,树枝上挂满了晶莹剔 透的冰凌,仿佛是冰雪精灵在大自然 中留下的痕迹。

陕北的冬天是严寒的,但人们 的心却是温暖的。每当冬日的太阳 升起,温暖的阳光洒在大地上,让人感受到一丝丝的暖意。家家户户的火炉里冒着炊烟,人们围在一起享受着家的温暖。这是冬天给予我们 的温暖。

陕北的冬天也有属于孩子们的 欢乐。当大雪纷飞时,孩子们的笑声 在雪地中回荡。他们套上厚厚的冬 衣,踩着雪地,堆雪人、打雪仗,尽情 地享受着冬天的乐趣。他们的脸庞红 扑扑的,笑容灿烂,仿佛是冬天的阳 光,温暖着整个世界

陝北的冬天也有独特的美食。

在这个季节里,大家喜欢吃热气腾腾的羊肉泡馍、炖羊肉等。这些美食 能带给人们满满的温暖和满足感 吃着热腾腾的美食,人们的心也变 得暖暖的

在陕北的冬天,大自然给予了我们宁静和美丽。当夜幕降临时,冬天的寂静才真正显现出来。星星在天空 中闪烁,清冷的月光洒在雪地上,犹如一层银纱,让整个世界变得神秘而

如一层取纱, 压验下 巴介皮 诗 种 您 问 宁静。这是冬天给予我们的美丽。 陕北的冬天, 虽然寒冷, 但充满 了温暖和喜悦。在这个季节里, 人们 团结一心, 共同度过寒冷的冬天。他 们用心去欣赏冬天的美景,感受大自 然的伟大,珍惜冬天给予我们的感 动。因为只有经历了陕北的冬天,我 们才能更加珍惜春天的温暖,更加感

作者单位: 陕煤集团柠条塔矿业 公司机电物资中心

## 雪吻梅花

□ 吕存

寒冷的冬天,大地被白雪覆盖, 寂静而美丽。在这寒冷的季节里,有一种美丽的景色吸引着人们的目光, 那就是雪吻梅花。

梅花是中国传统的花卉之一 其坚强的生命力和美丽的花朵而闻 名于世。而当雪花与梅花相遇时,就创造出了一幅如诗如画的美景。

当雪花轻轻地飘落在梅花的枝 头上时,它们仿佛是在亲吻着梅花。 雪花轻柔而纯洁,它们与梅花的结合 给人一种清新、素雅的感觉。雪花的 纤细和梅花的坚韧形成了鲜明的对 比,让人们感受到了生命的力量和坚

雪吻梅花的景象也让人联想到 冬天的坚持和希望。在严寒的冬季,梅花傲然挺立,不畏严寒,坚持绽放。而雪花则是冬天的使者,它们给 大地带来了温暖和美丽。雪吻梅花给 人传递出"坚强不屈、乐观向上"的 精神,让人们在寒冷的季节中感受到 温暖与希望。

雪吻梅花的美景也反映出人对 自然的独特理解和审美情趣。中国 古代文人墨客常以梅花为题材写诗 作画,将其视为道家哲学中坚韧不 拔的象征。而雪花则被赋予了纯正、高贵的意义。雪吻梅花不仅展示了 自然之美,更融入了人们的情感和 文化。

雪吻梅花是冬季中一道美丽的 风景,它们的结合让人们领略到生命 力与美的碰撞。无论是寂静的大雪纷 飞,还是梅花的枝头的清香绽放,都 给人以希望和力量。这个美丽的景象 不禁让人陶醉其中,也使人们明白了 生活中的坚持与乐观的重要性。每当 雪花与梅花相遇,记得抬头仰望,欣 赏这雪吻梅花的美景。它们给人们带 来了温暖和希望,也让我们明白了生 命的真谛

作者单位:晋能控股煤业集团燕 子山矿

# 矿山之光

□ 郭志威

在那苍茫的大地上,有一群英 勇的身影,他们是煤矿工人,肩负着 挖掘地底深处黑金的重担。他们并 非仰望星空的梦想家,而是默默无 闻的奋斗者,生活在环境恶劣的矿 山深外。

矿山,是一个让人望而生畏的 词汇。那里,深邃的洞穴中弥漫着浓 重的硫黄味,昏暗的光线勉强能够 揭示前行的道路。在这片被阴霾笼 罩的地底王国,却有一群令人敬仰的战士,他们是煤矿工人,他们不怕 苦、不怕累,他们的汗水是矿山里最 真挚的流淌

矿工们肩负着挖掘地底深处的 煤炭之责,他们的背影在昏暗中宛如 冰雕玉琢,坚毅而沉稳。他们的手,曾在深邃的矿井中掏空黑暗,挖掘出 一块块沉甸甸的黑金。每一次的挥锨,都是一次对生命的豪赌,都是对 家庭的深情。矿工们在深邃的地底,以顽强的毅力和不屈的勇气,铸就了 一座座无形的城堡。

矿山之光,不仅照亮了黑暗的地

底,更照亮了他们坚毅的信念。在他 们的心中,有一种责任,一种对家庭、对社会、对自己的责任。每当地 底深处的工作面临变故,每当生命面 临考验,他们总是默默地扛起重担, 毫不犹豫。因为他们知道,背负着这 块坚硬的矿石,是对家人的一份庇 护,是对未来的一份希冀,映照出他 们对生活的热爱。在矿井深处,他们 或许无法享受阳光明媚的天空,但他 们用心灵的火光温暖了整个矿区。工 作之余,他们分享彼此的心声,讲述 生活中的酸甜苦辣。这种坚实而深沉 的友谊,让他们在黑暗中找到了一束 温暖的光芒

煤矿工人是一群不屈不挠的奋 来和工人是一群不屈不挠的留 斗者,他们用青春的热血,书写着地 底深处的传奇。他们的背影,在黑暗 中熠熠生辉,那是一种对生命的尊 重,对信仰的坚守。他们是矿山之 光,照亮了我们协定 了那片深邃的地底。

作者单位: 陕北矿业韩家湾煤 炭公司